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 چي )وقف عام(  بنياد علمي آموزشي قلم
  120120--66369369تلفن: تلفن:   ––  329329پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  09330933چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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  3ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1398ارديبهشت  1313  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  
 (نگاه به گذشته: كتاب آبي)  »3«ةگزين - 1

گويند اجزاي عالم همه در جاي معين  مي» 4«و » 2«، »1« ةابيات سه گزين
رود و  اند و هيچ ذره اي از جاي خود به جاي ديگـري نمـي   خود قرار گرفته

 ـ   اگر چنين شود نظم كليّ به هـم مـي   از صـحبت  » 3« ةريـزد. امـا در گزين
  آگاهي اجزا به موقعيت خود و نيز به راه وصولشان به پيشگاه حق است.

  )كتاب فارسي 117 ةصفح ،(مفهوم
  

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ةگزين - 2

  معاصي: گناهان / تضرعّ: زاري كردن / خضوع: افتادگي / عافيت: تندرستي
  )يكتاب فارس 115تا  111 هاي هصفح واژه،(

  

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ةگزين - 3

در ابيات نادرست نوشته » مگزين«و » خار«، »مهل«، »صلاح«هاي  واژه
  شده است. 

  )كتاب فارسي 115و  109، 108 هاي هصفح املا،(
  

  پور) خان (سپهر حسن  »  4«ةگزين - 4
مفعـول  » انده«اليه،  مضاف» روزگار«نهاد، » دور«در بيت صورت سؤال 

  قيد است.» خبر بي«و 
  )كتاب فارسي 116 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »3«ةگزين - 5
مسـند،  » خاموش«نهاد، » عيد«اليه،  مضاف» گل«در بيت صورت سؤال 

  مسند است.» آماده«نهاد و » گلزار«
  )كتاب فارسي 106 ةصفح هاي ادبي و زباني، انشد(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »2«ةگزين - 6
اليـه   مضـاف   كـه در نقـش   اسـت صـفت  » 1« ةدر بيت گزين» سخنور«

در نقش نهاد در واقـع صـفت   » همسال» «3« ة. در بيت گزينستا آمده
ه در نقـش  صـفت اسـت ك ـ  » همجـنس «نيز » 4« ةاست. در بيت گزين
  مفعول آمده است. 

  )كتاب فارسي 109و  108 هاي هصفح هاي ادبي و زباني، دانش(
  

 (آگيتا محمدزاده)    »2«ةگزين - 7

خروشان: خروش + ان ـ پريشان: پريش + ان ـ پرسـش: پـرس + ش ـ      
  رويش: روي + ش

  )كتاب فارسي 105 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(
  

  (حميد اصفهاني)  »1«ةگزين - 8
 ابيات: ةهاي غيرساد واژه

  آميزش ـ پيوسته ـ گريزان »: 1« ةگزين
 خيز ـ جگرگون  گريه»: 2« ةگزين

 بادوار»:  3« ةگزين

   بركشيده ـ اوفتاده»: 4« ةگزين
  )كتاب فارسي 130و  129 هاي هصفح هاي ادبي و زباني، دانش(

  

  (حميد اصفهاني)    »1«ة گزين - 9
نيـز  » دانـي  نمـي «همچنـين  ». اسـت «فعل مضارع اخباري است: » بود«

  مضارع اخباري است. 
  )كتاب فارسي 118 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(

  

 (حميد اصفهاني)    »3«ةگزين -10

 ـ رسـد   از دوسـت مـي   راچـه  هـر  » 3« ةبيت صورت سؤال و بيت گزين
  . دارند پذيرند و گرامي مي مي

  )كتاب فارسي 118 ةصفح ،(مفهوم
  

 

  
 (نگاه به گذشته: مريم آقاياري)  »1«گزينة -11

شود، ولي در گزينـه   تشكيل مي» كان + فعل مضارع«فعل ماضي استمراري از 
فعل مضارعي (با فاصله يا » تكانَ«شود و بعد از  ديده نمي چنين ساختاري» 1«
دهـد،   كه معناي مالكيت مـي » + لـ تكانَ «فاصله) نيامده است بلكه تركيب  بي

 »هايي طلايي نزد مدير مدرسه داشتند. تيم برنده جايزه«آمده است؛ 

  ها: تشريح ساير گزينه
  اضي استمراري)خواندند (م درس مي»: كان ... يدرسون»: «2«گزينه 
  نوشتند (ماضي استمراري) مي»: كانت ... تكتُبان»: «3«گزينه 
  خوردند (ماضي استمراري) مي»: نَكانوا يأكُلو»: «4«گزينه 

  )85و  84هاي  (قواعد، صفحه
 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -12
سـخنش/  »: كلامـه « جا) زياد شـود/   زياد شد، (در اين»: كثَرَُ«هركس/ »: من«
»شـود  مـي جـا) كـم     كـم شـد، (در ايـن   »: قـلَّ «خطايش، اشتباهش/ »: خطؤه /
»حيايش، شرمش»: حياؤُه  

  )100، صفحة ترجمه(
 

 )مريم آقاياري(  »1«گزينة -13
/  ، مگـر بـه جـز  »: إلّـا «امانتمـان /  »: أمانتنا«: پس نگرفتيم / »ما استرجعنا«
)   ههم ـ»: كلّ البلاد«: به تو داديم / »أعطيناك«كه /  بعد از اين»: بعدما« (كـلّ

ـــ«كشــور /  ـــ«پــس / »: فَ چيــز / »: شــيء/ « ، چــهكــدام»: أي«: بــا / »بِ
»پس بگيريم / »: نسترجِع»نكاز تو»: م 

 )103، صفحة ترجمه(
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة -14
ويتـامين سـي در شيرخشـك    «به اين صورت است: » 3«زينه ترجمه درست گ

  ».وجود داردتازه  )شير(بلكه در  وجود ندارد
 )93و  92 هاي ه، صفحترجمه( 

  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة -15
هـر دو حيـوان هسـتند بـا هـم       دو كلمه (الفرس: اسب / السمكة: ماهي) چـون 

  مه (الحليب: شير) با آن دو هماهنگ نيست.اند ولي كل هماهنگ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

دآلو) چون همگي ميوه رشمش: زم: انگور / التَّمر: خرما / العنب(ال»: 1«گزينه 
  اند. هستند با هم هماهنگ

   عربيهاي  پاسخ سؤال

  هاي فارسي  پاسخ سؤال
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  4ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1398ارديبهشت  1313  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

چون رنگ هسـتند بـا    )مراء: قرمزحأخضر: سبز / أبيض: سفيد / (»: 2«گزينه 
  اند. هم هماهنگ

همـه غـذاهاي سـه     ): شام / غداء: ناهار / فطـور: صـبحانه  عشاء(»: 4«گزينه 
 اند. روز و با هم هماهنگ غذايي در شبانه وعده

 )تركيبي، ترجمه(
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة -16
متضـاد   نيسـتند. ديگـر   يك(حي: زنده) متضاد  ودو كلمه (موت: مردن، مرگ) 

  است.(موت)، (حياة: زندگي) 
  :ي ديگرها تشريح گزينه

 با هم متضادند.» دفَع: پرداخت« / »: گرفتملَستَا«دو كلمه »: 2«گزينه 

 با هم متضادند.» زن: غمح« » /فرَحَ: شادي«دو كلمه »: 3«گزينه 

 با هم متضادند.» أسود: سياه» / «أبيض: سفيد«دو كلمه »: 4«گزينه 

 )99 فحة، صترجمه(
  

 )مريم آقاياري(  »3«گزينة -17
كنـيم، احسـاس خسـتگي     نگـاه مـي   قرمـز كه به نـور   هنگامي«ترجمه عبارت: 

(الأحمـر: قرمـز / يحـرِّك:    .» كنـد  تحريـك مـي  كنيم، زيرا آن اعصـاب را   مي
  كند.) تحريك مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  كند جبران مي –قرمز  »:1«گزينه 
  كند يتحريك م – سبز »:2«گزينه 
  كند. خشك مي –قرمز  »:4«گزينه 

 )93، صفحة مفهوم(
  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة -18
عدالت خوب اسـت ولـي در پادشـاهان بهتـر اسـت و      «ترجمه عبارت سؤال : 

مشـابه مفهـوم عبـارت     .»بخشندگي خوب است ولي در ثروتمندان بهتر اسـت 
 شود. ه مينيز ديد» 3«صورت سؤال در گزينه 

 )100، صفحة مفهوم(
  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة -19
بخش نوشـت   ي آراميها براي بيمار قرص 5:45ساعت پزشك «ترجمه عبارت: 

 بنـابراين بيمـار   .»ها را بعد از دو سـاعت و نـيم بخـورد    و از او خواست تا آن
 خورد. مي 8:15ساعت در ش را هاي قرص

 )96تا  94 هاي ه(قواعد، صفح
  

 )مريم آقاياري(  »3«گزينة -20
 دهد. ربعاً) را نشان مي اساعت سمت چپ، ساعت يك ربع مانده به يك (الواحدة إلَّ

 )95و  94هاي  صفحه، قواعد(
  

  

  
  

 (بهراد موسوي)  »2«ةگزين -21

ترك امر به معروف و نهـي از منكـر موجـب     ،ق فرمايش امام كاظم (ع)طب
گـردد. اميرالمـؤمنين علـي (ع) نيـز      بر جامعـه مـي  تسلط شرورترين افراد 

مة كارهاي نيك و حتي جهاد در راه خدا، در مقايسه با امـر  ه«فرمايند:  مي
 .»تبه معروف و نهي از منكر، مانند قطره در برابر درياي پهناور و عميق اس

  )113، صفحة جامعة اسلامي(
  

 (شعيب مقدم)  »3«گزينة -22

گاهي شخص خطاكار متوجه زشتي رفتارش نيست؛ در اين صورت مـا  
  بايد با مهرباني و با برخورد خوب، او را متوجه اشتباهش كنيم.

  )115(جامعة اسلامي، صفحة 
  

 (شعيب مقدم)  »2«ةگزين -23

هاي مختلف از امر به معـروف و نهـي از منكـر شـانه      اگر مردم با بهانه
قـدر   كـم آن  شوند و كم هاي فاسد بر مردم مسلط مي خالي كنند، انسان

شود كه رحمت و بركـت خداونـد از    گناه و فساد در جامعه فراوان مي
شـود و مؤمنـان    آن جامعه برداشته و جامعه مستحق عـذاب الهـي مـي   

  كنند. تري مي ديگر احساس مسئوليت بيش بت به سرنوشت يكنس
  )112(جامعة اسلامي، صفحة 

  

 )شعيب مقدم(  »4«ةگزين -24

كننـد در شـب و روز    كساني كه اموال خود را انفاق مي«ترجمة آيه: از 
پاداششان نزد پروردگارشان است نه ترسي  ،صورت پنهاني و آشكارا به

  شود. فهميده مي »د«و  »ب«مورد  .»شوند نه غمگين ميدارند و 
  )121و  120هاي  (جامعة اسلامي، صفحه

  

 )احمدرضا قرباني(  »3«ةگزين -25

تـر شـود، خـوب     براي اين كه تأثير امر به معروف و نهي از منكر بـيش 
كنيم و عمل   كنيم، است خودمان به آن چه ديگران را به آن توصيه مي

كنيم، انجام ندهيم. طبق حديث پيـامبر (ص)   كاري را كه از آن نهي مي
اگر كسي به برادر مسلمان خود قرض دهد و براي دريافـت آن مـدارا   
به خرج دهد، از پل صراط هم چون برق جهنده بدون حساب و عـذاب  

  خواهد گذشت.  
  )125و  115 هاي ه(جامعة اسلامي، صفح

  
  

  
  

 صفا) معصومه حسينينگاه به گذشته: (  »1«گزينة -26

  تشريح عبارات نادرست:
  قدر مهم است ... (نه نقش رسانه اجتماعي) الف) نقش خانواده در جامعه آن

  اي را برگزيدند. (نه مجلس شوراي اسلامي) االله خامنه ج) مجلس خبرگان، آيت
ي تعيين نظام سياسي، مقدمات تدوين قانون اساسـي  پرس د) پس از همه

  جمهوري اسلامي فراهم آمد.

  )127و  118، 111، 107هاي  (تركيبي، صفحه
  

هاي مطالعات اجتماعي  پاسخ سؤال

هاي آسمان  يامهاي پ پاسخ سؤال
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  5ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1398ارديبهشت  1313  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 صفا) (معصومه حسيني  »2«ةگزين -27

تـرين   وظايف رهبر و ساير موارد اشـاره بـه مهـم    هموارد (ج، د) اشاره ب
  كند. وظايف حكومت مي

  )146و  142هاي  ، صفحهو مردم حكومت(
  

 )سينا گروسي(  »4«ةگزين -28

  الف) حق برخورداري از رفاه و تأمين اجتماعي
  ب) حق برخورداري از عدالت قضايي

  ج) حقوق فرهنگي
  د) حق مشاركت سياسي

  )150 تا 148هاي  (حكومت و مردم، صفحه
  

 )احمدرضا قرباني(  »1«ةگزين -29

ترتيـب   ها، ديوان عالي كشـور و اعضـاي شـوراي نگهبـان بـه      وزارتخانه
اصـل پـنجم    زيرمجموعه قواي مجريه، قضاييه و مقننـه هسـتند و طبـق   

قانون اساسي، در زمان غيبت امام زمان، سرپرستي جامعه اسـلامي، بـر   
  باشد. عهده فقيه عادل و باتقوا و ... مي

  )145هاي  صفحه(حكومت و مردم، 
  

 صفا) (معصومه حسيني  »3«ةگزين -30

كننـد. ايـن    هاي مختلف اعضاي خود را اجتماعي مـي  ها به روش خانواده
  باشد. وگو، تشويق و تنبيه اعضاي خانواده مي ها گفت روش

ترين عاملي كه بايد در همسرگزيني به آن توجـه   از ديدگاه اسلام، مهم
  يمان و اعتقادات ديني افراد است.كرد، ا

  )133و  132هاي  ، صفحهخانواده و جامعه(
  

  

  
 (نگاه به گذشته: علي عاشوري)  »3«گزينة -31

 ها:  ترجمة جمله

  »داني پدرام چه كار كرد؟ تو مي اعلي: آي«
  »ريد.كنم او انگشتش را ب حسن: من فكر مي«

 نكتة مهم درسي

باشد.  نداشته باشد، گذشته مي ”es“يا  ”s“هر فعلي كه در سوم شخص مفرد 
  درست نخواهد بود.» 2«استمرار نداشته، گزينة » بريدن انگشت«چون عمل 

  )87(گرامر، صفحة 
  

 (علي عاشوري)  »4«گزينة -32

 : ها ترجمة جمله

  »ادف كرد؟آيا پدرت ديروز تص: علي«
  »؟چه كسي اين را به شما گفت. بله، او تصادف كرد: عرفان«

  نكتة مهم درسي
  .آيد صورت شكل ساده مي هشود، فعل ب سوالي مي ”did“وقتي جمله با 

  )101(گرامر، صفحة  
  

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة -33

 : ها ترجمة جمله

 »؟نهايي بدهندامتحان  فردا ندقصد دارها  آنالف: آيا «

  »گذشته امتحان را گرفتند. هفتة در واقعب: نه «
 نكتة مهم درسي

  ساده است. ةگذشت نشانة ”last week“قيد زمان 
  )101(گرامر، صفحة 

  

 (علي عاشوري)  »4«گزينة -34

 ترجمة جمله: 

نويسـنده   ةربارآن د. به شما بگويمكه انگيزي دارم  داستان شگفتمن «
   ».استچارلز ديكنز  ،بزرگ انگليسي

  عصبي )2    درست )1
  انگيز شگفت )4    سخاوتمند )3

 )100(واژگان، صفحة 
 

 (ميرحسين زاهدي)  »2«گزينة -35

 ترجمة جمله: 

او پيچ خورد و مجبـور شـد    چ پايم، بود كردني باز فوتبالاو در حال «
 .»كندترك  ،رفت ر از آن كه انتظارش ميزمين بازي را زودت

  پيچ خوردن )2    تصادف كردن )1
  كبود كردن )4    كردن نگاه )3

 )96(واژگان، صفحة 
 

 (ميرحسين زاهدي)  »1«گزينة -36

 ترجمة جمله: 

بيش از انـدازه مسـن اسـت. او بـه      به تنهايي زندگي كردنمادر براي «
 »ز او مراقبت كند.كسي نياز دارد كه ا

  چسب زخم گذاشتن )2    مراقبت كردن )1
  حساب باز كردن )4  ) خون اهدا كردن3

 )96(واژگان، صفحة 
 

 ثابت) (عباس شفيعي  »3«گزينة -37
  با توجه به معني، فعل بايد در زمان گذشته باشد.

  )كلوزتست(
  

 ثابت) باس شفيعي(ع  »2«گزينة -38
  با توجه به معني، فعل بايد در زمان گذشته باشد.

  (كلوزتست)
  

 ثابت) (عباس شفيعي  »4«گزينة -39
      ) كرايه كردن1
  كردن دعوت) 2
    بالا رفتننوردي كردن،  كوه) 3
  ) خون آمدن، خونريزي كردن4

  (كلوزتست)
  

 ثابت) (عباس شفيعي  »2«ةگزين -40
  ) بريدن2  ) سوزاندن، سوختن1
  شروع كردن) 4    پختن (كيك)) 3

  (كلوزتست)
  

  زبان انگليسيهاي  پاسخ سؤال
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  (نگاه به گذشته: فرزاد شيرمحمدلي)  »1«گزينة -41

(x )(x c) x x cx c

x ax x b

       

   

2 3 2

3 2
1 1 1

3
   

a , c , b c
a b c

     
      

1 3 1 4
1 4 3 

  

  )129تا  126هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )آباد كافي نگاه به گذشته: سعيد جعفري(  »1«گزينة -42

x x x x
x

( x x)

x

( x )

   


 

 

  

3 2 2

3

2

2

3 4 12 16 4
3 43 12

4 16
4 16


  

  )129تا  126 هاي هصفح هاي گويا، عبارت(
 

 (كتاب آبي)    »4«ةگزين -43

 

xx x x
x x( x x )

x x
( x x)

x
( x )

 
 


 

 

3 2
23 2

2
2

2 38 2
4 5 88 12

10
10 15

16
16 24

24

  

  )129تا  126هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 (كتاب آبي)    »4«ةگزين -44

x
ax x

ax ax a

(ax ax )

ax x
( ax ax)
( a )x
(( a )x a )

a


 

  

 

 

 

 
   



3
2

3 2

2
2

2
2 3 2 4 2

2
2 2 3
2 4
4 2 3
4 2 8 4

8 1
x a( ) a( ) a    1 21 2 1 4 2   قسمت خارج 12

                     a a a    2 4 2 12    
a  7 2 12                      

a  2                      
: a b ( ) b b      8 1 8 2 1   مانده باقي15

a b    2 15 17                          
  )129تا  126هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت

  

 )آباد كافي (سعيد جعفري    »4«ةگزين -45

برابـر صـفر    آنشده در جاهايي تعريف شده است كه مخـرج   عبارت داده
  نباشد.

x
x x (x )(x )

x
 

          
2 14 3 1 3 3


 


  

x
x
 

   

1
3  

Rدر  داده شدهپس عبارت  { , }  1   تعريف شده است. 3
  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت

  

 )آباد عيد جعفري كافيس(    »2«ةگزين -46

aa a(a ) a(a )(a )a a
a a (a ) a (a )a

a a




  
  

  

42 4 2 22 2
2 2 2 2 2

1 1
1 1 1

1 1 1 1
  

a (a )(a ) ( )(a )
a a a
  

    
2 1 1 1 11 1  

  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«ةگزين -47

C ( ab)
B A (a b ) (a b )


   

2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

4
2 2 2 2 2 2

  

a b
(a a b b ) (a a b b )

a b a b
a b a b a b


    

  


2 2
4 2 2 4 4 2 2 4

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

16
2 4 4 2 4 4

16 16 1
8 8 16

  

  )125تا  114اي ه هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )آباد سعيد جعفري كافي(    »3«ةگزين -48

  
a ar h ( ) a 

    
32 2

2   حجم استوانه4

a a( ) 
  

3 34
3 8 6

ar ( )   3 34 4
3 3   محاط شده ةكر حجم2

a a a  
  

3 3 3

4 6   حجم فضاي بين كره و استوانهتوانهحجم اسكره حجم12

  )134تا  131هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

 )مرتضي اسداللهي(  »1«ةگزين -49

x x x x x
x


          


3 6 2 3 6 8 14 5 20 44 7  

  )118 تا 114هاي  ، صفحههاي گويا عبارت(
  

 عادي  -هاي رياضي  پاسخ سؤال

 مجموع ضرايب   4 5 8 17  
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4

3

h

 (بهراد موسوي)  »3«ةگزين -50

x x (x )
x(x )(x ) (x )(x )x x x x

(x ) x(x )( x
x(x )(x ) (x )

  
  

     

  
   

  

2 2
3 2

4 4 2
1 1 1 23 2

2 2 1
1 1 1

)(x )
( x




1
1)

x(x x ) x x x     2 3 22 2

  

  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »2«ةگزين -51

y y y
y( y y)

y
( y )

  
 


 

2

2
3 14 24 3 4

63 4
18 24
18 24



   

yبرابر با  ستطيلمپس عرض     محيط برابر است با: و است 6

 (y ) ( y ) y    2 6 3 4 8 4  

  )129 تا 126هاي  ويا، صفحههاي گ (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »1«ةگزين -52

axقسمت)  (خارج x cx (x )    3 22 2 1  
xتساوي بالا اگر ر د 1 :باشد، خواهيم داشت  

x a c
a c c a

ax x cx ax x ax

ax(x ) (x ) (ax )(x )

    
     

       

      

1

3 2 3 2

2 2 2

2 2

2 2 2 2
1 2 1 2 1




  

axاي بر  پس چندجمله  مانـدة تقسـيم آن،    و باقي پذير است بخش 2
  صفر است.

  )129 تا 126هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )كتاب پرتكرار(  »1«ةگزين -53

a
(a )


 
 

2 12  

  )120تا  118هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )سميرا هاشمي(  »3«ةگزين -54

x
x





4
x؟ = قاعده                  مساحت1

x





1
  ارتفاع 4

  ارتفاع× الاضلاع = قاعده  مساحت متوازي
x x
x x
 

 
 

4 1
1   مساحت = قاعده ÷ ارتفاع  4

x x (x ) x x
x x x x
    

   
   

2 2
2 2

4 4 4 8 16
1 1 1 1

  

  )125تا  119هاي  ، صفحههاي گويا عبارت(
  

 )مرتضي اسداللهي(  »4«ةگزين -55

 ،قطــــر مكعــــب برابــــر قطــــر كــــره اســــت. قطــــر مكعــــب 

  2 2 24 4 4 4 2پس شعاع كره برابر است؛  3   است. 3

( )   34 3 2 3 96   حجم كره33

  )139تا  131هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »2«ةگزين -56

3 ،قاعدة مخروطمحيط 
  محيط دايره است. 4

r          شعاع قاعدة مخروط:  r      
3 2 4 2 34  

بنا به رابطة فيثاغورس، مطابق  برابر شعاع دايره است. ططول يال مخرو
  شكل داريم:

h h   2 2 24 3 7   

h r    21 9   حجم مخروط73

  )139 ، صفحةحجم و مساحت(
  

 )آباد كافي سعيد جعفري(  »3«ةگزين -57

r  34
  حجم كره3


  34 50053   5حجم كره با شعاع 3


   34 10833   3حجم حفره با شعاع 3

  
  

500 108 392
3 3   حجم جسم3

  )134تا  131هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

 (بهراد موسوي)  »2«ةگزين -58

حجم آب
R

R


   

3
3

4
23

2   كره حجم نيم3

R
R h R h R h R

R


        



3
2 2 3

2

2
2 23
3   استوانهآب در حجم  3

  )139تا  131هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

 (بهراد موسوي)  »2«ةگزين -59

 ،الزاويه حول اضـلاع زاويـة قائمـه آن    حجم حاصل از دوران مثلث قائم
  يك مخروط است.

( )     21 5 12 1003
vتر لع زاوية قائمة بزرگض حجم حاصل از دوران حول  1  

5

12
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5

12

vتر كوچكحجم حاصل از دوران حول ضلع زاوية قائمة  2  

( )     21 12 5 2403  

v
v

1
2

5
12   

  )139تا  135هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

 )مرتضي اسداللهي(  »1«ةگزين -60

)حجم كرة بزرگ برابر است با:  R) R 3 34 4 2563  

)Rبرابر است با:  كوچك هاي هكر تمام حجم ) R  3 34400 2003 2  

حجم آب خارج شده از پارچ (كه بـراي پـر كـردن بـاقي حجـم كـرة       
  بزرگ استفاده شد):

R R R 3 3 3256 200 56  
  ):hر پارچ (ارتفاع آب مصرف شده د

R ( R) h R R h h / R     3 2 3 256 2 56 12 4 6  
Rمانده:  ارتفاع آب باقي / R / R 10 4 6 5 4  

  )134تا  131هاي  ، صفحهحجم و مساحت(
  

  
  آباد) كافي سعيد جعفرينگاه به گذشته: (  »1«گزينة -61

B A x x x x x (x )        4 2 4 2 2 21 1 1  
B x (x )(x )C x
A x (x )

B A x (x )
C x

  
    

 

 
 



4 2 2 2
2 2

2 2
2

1 1 1 1
1 1

1
1

   

  )125تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

  فرزاد شيرمحمدلي)نگاه به گذشته: (  »2«گزينة -62

  كنيم: ابتدا سمت راست تساوي را ساده مي
M(x ) x x

x x
   


 2 2

1 1 2 1
1 1

  

M(x ) x x M(x ) x
xM
x

         


 


1 1 2 1 1 2
2
1

   

  )125تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )آباد سعيد جعفري كافي(    »3«ةگزين -63

آن هـم عـرض از مبـدأ     خط ومشخص است كه هم شيب  ،طبق نمودار
b                                           است؛ بنابراين:منفي     وa    

aپس  b    وab 2   وab    ولي چون درست هستندb   منفـي

aتواند زير راديكال قرار گيرد و عبارت  است نمي b .تعريف نشده است  
  )107تا  102اي ه ، صفحههاي خطي خط و معادله(

  

 )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«ةگزين -64

x y ( x ) y

x y


     

   

122 1 1 4 2 1 3 63 4 2
8 4 3 6

  

x y  8 3 10  
x y x y

( ) x y x y

y y

    
          

    

8 3 10 8 3 10
8 2 3 8 16 24

1413 14 13

  

x y x ( )    
148 3 10 8 3 1013  

x x
      

42 130 42 88 118 10 13 13 13 13  

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

  )آباد كافي سعيد جعفري(    »2«ةگزين -65
  ها ندارند. پس: تساوي، هيچ عامل مشتركي در پايهدو طرف 

  5 7 1 1   
x y x y x y

x y x y x y

x x

          
                

   

3 4 2 3 4 2 3 4 2
2 2 1 2 2 2 1 4 4 2




 

x y ( ) y y      
13 4 3 4 2 2  

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

 )عليرضا پورقلي(  »2«ةگزين -66

xساندويچ           نوشابهy     

x y x y x y
x y x x y x y

y
y x

       
   

          


   

3 2 5500 3 2 5500 3 2 5500
3 2 3 3 3 9

11 5500
500 1500

 

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

 )پور خان سهيل حسن(  »4«ةگزين -67

y y
m

x x

y x b

( ) b

b y x

 
 
 

  
  

  


  


  

    

2 1
2 1

4 نقطــة 3

5 4 1
1 3 4

1
4

14 34
19 4 194

  

:     4 2 11 19 19   »4«گزينة  19

  )107تا  102هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

 موازي  -هاي رياضي  پاسخ سؤال
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 )آباد كافي سعيد جعفري(  »4«ةگزين -68

y x y x

y x

    

  

2 4 5 2 4 5
52 2

  

: y x b 2 معادلة خط  

( ) b b
 

        

1 1 2 1 31   

: y x y x    42 3 4 8   معادلة خط12
  )107تا  102هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(

  

 )محمد بحيرايي(  »2«ةگزين -69

yصـورت   ها باشد، بـه  معادلة خطي كه موازي محور طول k   .اسـت

چون از نقطة  
  

3
yگذرد، پس معادلة آن  يم 1  1 .است  

  )107تا  102هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

 (محمد بحيرايي)  »4«ةگزين -70

توان بـراي خـط    زير را مي  اگر شيب خط مثبت باشد يكي از سه حالت
  گذرد. در نظر گرفت كه در هر صورت، خط از ناحية سوم مي

y

x

y

x

y

x

  
a)پس حتماً شيب خط منفي است )  .  عـرض از  در اين حالت اگـر

  گذرد. نمي 3ه هيچ عنوان از ناحية مبدأ خط مثبت باشد، خط ب
y

x  

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله( 
  

 )سميرا هاشمي(  »2«ةگزين -71

y اتومبيل         دوچرخه x     
x y( ) x y
x yx y

y

             


2 2 802 40
2 4 1042 4 104

2 24
  

yها  تعداد اتومبيل               12   
xها تعداد دوچرخه    40 12 28  

:  12 6   ها توسط اتومبيل اشغال شده مساحت72
:  28 3   ها توسط دوچرخه اشغال شده مساحت84

  72 84   مجموع156
 مساحت كل پاركينگ   156 13 169  

 169   طول هر ضلع13
  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي معادلهخط و (

  

 )سميرا هاشمي(  »4«ةگزين -72

x y( ) x y
x yx y

y
y

              
 
 

4 2 122 2 6
4 3 324 3 32
5 20

4

محل تلاقي دو خط

  

x y 2 6  

:
 
 
 

5
y نقطه 4 x x      4 2 6 4 10 5  

x :شيب خط y y x y x m         9 3 6 3 9 6 3 2 3  

m

y ax b

b

b

 
 
 


 

   

  

5
4

3 4 3 5
11

   

: y x 3   معادلة خط  11

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(
  

 (كتاب آبي)    »4«ةگزين -73

x
ax x

ax ax a

(ax ax )

ax x
( ax ax)
( a )x
(( a )x a )

a


 

  

 

 

 

 
   



3
2

3 2

2
2

2
2 3 2 4 2

2
2 2 3
2 4
4 2 3
4 2 8 4

8 1
x a( ) a( ) a    1 21 2 1 4 2   قسمت خارج 12

                     a a a    2 4 2 12    
a  7 2 12                      

a  2                      
: a b ( ) b b      8 1 8 2 1   مانده باقي15

a b    2 15 17                          
  )129تا  126هاي  حههاي گويا، صف (عبارت

  

 آباد) (سعيد جعفري كافي    »4«ةگزين -74

برابـر صـفر    نآعبارت داده شده در جاهايي تعريف شده است كه مخـرج  
  نباشد.

x
x x (x )(x )

x
 

          
2 14 3 1 3 3


 


  

x
x
 

   

1
3  

Rدر  اده شدهدپس عبارت  { , }  1   عريف شده است.ت 3

  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
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 آباد) (سعيد جعفري كافي    »2«ةگزين -75

C ( ab)
B A (a b ) (a b )


   

2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

4
2 2 2 2 2 2

  

a b
(a a b b ) (a a b b )

a b a b
a b a b a b


    

  


2 2
4 2 2 4 4 2 2 4

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

16
2 4 4 2 4 4

16 16 1
8 8 16

  

  )125تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 )اللهيمرتضي اسد(  »1«ةگزين -76

x x x x x
x


          


3 6 2 3 6 8 14 5 20 44 7  

  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »3«ةگزين -77

x x (x )
x(x )(x ) (x )(x )x x x x

(x ) x(x )( x
x(x )(x ) (x )

  
  

     

  
   

  

2 2
3 2

4 4 2
1 1 1 23 2

2 2 1
1 1 1

)(x )
( x




1
1)

x(x x ) x x x     2 3 22 2

  

  )118تا  114هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »2«ةگزين -78

y y y
y( y y)

y
( y )

  
 


 

2

2
3 14 24 3 4

63 4
18 24
18 24



   

yپس عرض آن برابر با     است، محيط برابر است با: 6

 (y ) ( y ) y    2 6 3 4 8 4  
  )129 تا 126هاي  هاي گويا، صفحه (عبارت

  

 (بهراد موسوي)  »1«ةگزين -79

axقسمت)  (خارج x cx (x )    3 22 2 1  
xاي صـورت سـؤال بـر     چندجملـه  رد كـه چـون  تـوان ثابـت ك ـ   مي 1 

xپذير است، پس  بخش 1 گاه داريم: اي نيز هست آن ريشة چندجمله  
xax x cx a c

a c c a

ax x cx ax x ax

ax(x ) (x ) (ax )(x )

       
     

       

      

13 2

3 2 3 2

2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2
1 2 1 2 1




  

axاي بر  پس چندجمله    پذير است. بخش 2
  )129 تا 126ي ها هاي گويا، صفحه (عبارت

  

 (سميرا هاشمي)  »3«ةگزين -80

x
x





4
x؟ = قاعده                  مساحت1

x





1
  ارتفاع 4

  ارتفاع× الاضلاع = قاعده  مساحت متوازي
x x
x x
 

 
 

4 1
1   مساحت = قاعده ÷ ارتفاع  4

x x (x ) x x
x x x x
    

   
   

2 2
2 2

4 4 4 8 16
1 1 1 1

  

  )125تا  119هاي  ، صفحههاي گويا عبارت(
  

  
 (نگاه به گذشته: سعيد شمسي)  » 4«گزينة  -81

هـا اسـت، بنـابراين     شكل (الف) مربوط به يكي از اشكال اصلي باكتري
ري پروكاريوت است. در حـالي كـه شـكل (ب) قـارچ     مربوط به جاندا

 دهد كه جانداري يوكاريوت است.   مخمر را نشان مي

  )121و  118هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه
  

  مقدم) (نگاه به گذشته: مونا عليزاده  » 2«گزينة  -82
پيكر  بافت آوندي كه داراي آوندهاي چوب و آبكشي است، در سراسر

گياه وجود دارد. به علاوه آب هم در آوند چوبي و هم در آوند آبكشـي  
تواند در هر  وجود دارد. با توجه به اين موارد، آب در گياه (آونددار) مي

 جهتي حركت كند. 

  )127تا  124هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  (سه سطحي)  » 3«گزينة  -83
ن گياهان روي زمين هسـتند و سـاقه و بـرگ حقيقـي     تري ها قديمي خزه

 مانند دارند. شكل و ساقه هاي برگي ندارند، بلكه بخش

  )131و  130هاي  (دنياي گياهان، صفحه 
  

  
 

  (سعيد شمسي)  »4«گزينة  -84
عـدد پـاي    8عدد پاي حركتـي دارد ولـي كنـه     6موريانه همانند ملخ 
 اي بدنش متصل است.  ي حركتي ملخ به بخش سينهحركتي دارد. پاها

  )141و  140هاي  مهره، صفحه (جانوران بي 
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة  -85
داران و هم در بـين   توان هم در بين مهره برده را مي هاي نام تمام ويژگي

 مهرگان يافت. براي مثال: بي

  دار) ه اردك (مهر - مهره) امل كيست هيداتيك (بيگذار بودن: كرم ع تخم
  دار) ماهي (مهره –مهره)  وجود چشم: ملخ (بي

  دار) قورباغه (مهره –مهره)  توانايي تنفس پوستي: كرم خاكي (بي
  دار) كبوتر (مهره –مهره)  توانايي پرواز كردن: زنبور (بي

  )151تا  144و  142تا  137هاي  (تركيبي، صفحه 
  

  )با تغيير (سه سطحي    »3«گزينة  -86
گـوارش اسـت،    دستگاهترين جانور دريازي است كه فاقد  اسفنج ساده

 اما همانند شقايق دريايي گوارش دارد.  

  ها هيچ دستگاهي در بدن خود ندارند. اسفنج
  درون بدن خارپوستان، دستگاه گردش آبي وجود دارد.  

  )142و  136تا  134هاي  مهره، صفحه (جانوران بي 
  

  اي علوم تجربيه پاسخ سؤال
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  (سه سطحي)    »1«گزينة  -87
تـر   توان پرندگان و بيش داران داراي بدن دوكي شكل مي از جمله مهره

 ها را نام برد. ماهي

شكل است و مثانه دارد (نادرستي الف).  داراني با بدن دوكي آلا از مهره قزل
اسـت (نادرسـتي ب). در مـاهي، سـطح     بدن پرندگان از پر پوشـيده شـده   

  كند (نادرستي پ).  تنفسي، گازها را بين خون و آب (نه هوا) مبادله مي

 )150، 145، 144هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  -88
  برد.   آوند آبكشي شيرة پرورده را به سراسر گياه مي

  بافت آوند آبكش توانايي انجام فتوسنتز ندارند.  هاي سلول

  )127تا  124هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  (سعيد شمسي)  »2«گزينة  -89
مثال براي گياهاني كه در صنايع دارويي كاربرد دارند: از گياهي به نام 

  آيد.   دست مي گل انگشتانه نوعي دارو براي بيماران قلبي به

مثال براي جانوراني كـه در صـنايع دارويـي كـاربرد دارنـد: از صـدف       
  شود.  تنان در صنايع دارويي و بهداشتي استفاده مي نرم

  )139و  131هاي  (تركيبي، صفحه
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »4«گزينة  -90
هـا آونـد    هها است و خز هاي خزه نداشتن ساقه و برگ حقيقي از ويژگي

 ندارند. 

  شوند.  دانگان مي ها، بازدانگان و نهان گياهان آونددار شامل سرخس
  شوند.  هاي مخروط ماده تشكيل مي هاي بازدانگان روي پولك دانه

مواد مغذي در برخي گياهان آونـددار ماننـد هـويج، در ريشـه ذخيـره      

  شود.   مي
ماننـد بـه نـام     ماي مـو  ، بر روي روپوست برگ، ماده4با توجه به شكل 

  پوستك وجود دارد.  

  )130تا  127هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »2«گزينة  -91
 شوند.  ها گياهاني فاقد آوند هستند و به جاي دانه با هاگ تكثير مي خزه

  دارد.  هر تار كشنده سلولي بسيار طويل است كه ديوارة سلولي نازكي 
تواننـد   بـرگ مـي   هاي ميان هاي روزنه همانند سلول در برگ گياه، سلول

  فتوسنتز كنند. 

اي كـه از   سازند و مواد مغذي گياهان با استفاده از كربوهيدراتي كه مي
  كنند.  گيرند، مواد مورد نياز براي رشد و نمو خود را تأمين مي خاك مي

  )130و  127تا  125هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »1«گزينة  -92
اكسـيد   ، افـزايش ميـزان كـربن دي   132با توجه به فعاليت اول صفحة 

شود ولـي پـس از    محيط، ابتدا باعث افزايش شدت فتوسنتز در گياه مي

رسيدن اين ميزان به اندازة مشخصي (كه در گياهان مختلـف متفـاوت   
 ماند.  فتوسنتز در گياه ثابت مياست)، شدت 

اسـت و   تر قطر ساقه و ريشة درختان از آوند چـوبي سـاخته شـده    بيش

  هاي متفاوتي دارند.   آوندهاي چوبي شكل
است و در سـاقة گيـاه دولپـه آونـدهاي     (و علفي) نخود يك گياه دولپه 

  چوب و آبكش در يك حلقه قرار دارند.   

  )132و  131، 129، 124هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »2«گزينة  -93
 ترين گروه جانوران در روي زمين هستند.    بندپايان بزرگ

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
  به عنوان مثال نقض، ملخ داراي بال است. »: 1«گزينة 
  ها.  همة آن كنند نه اندازي مي بسياري از بندپايان پوست»: 3«گزينة 

افشـاني گروهـي    گروهي از حشرات (از بندپايان)، در گرده»: 4«گزينة 
  از گياهان نقش دارند. 

  )141و  140هاي  مهره، صفحه (جانوران بي
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »4«گزينة  -94
خوارند  هها گيا ترين بندپايان، هزارپايان هستند كه گروهي از آن كمياب

كنند. جـانوران   خوار هستند يعني از جانوران تغذيه مي و گروهي گوشت

 اي هستند.   فاقد ديوارة ياخته

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
ها هستند كـه اسـكلتي    تنان مرجان ترين گروه كيسه بزرگ»: 1«گزينة 

  آهكي دارند. 

سـتي  هاي حلقوي داراي تـنفس پو  به عنوان مثال نقض كرم»: 2«گزينة 
  هستند و دستگاه دفع مواد زائد نيز دارند.  

جفـت پـاي حركتـي     3در بين بنـدپايان، حشـرات داراي   »: 3«گزينة 

هستند. اين جانوران ممكن است در آب (شيرين) زندگي كنند و غذاي 
  هاي آب شيرين باشند.   ماهي

  )142تا  140، 138و  136، 135هاي  مهره، صفحه (جانوران بي
  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »4«گزينة  -95
 هر سه جمله درست است. مثال براي هر جمله:

تنان، دستگاه گـوارش دهـان و    اي برخلاف كيسه  هاي لوله  الف) در كرم

  مخرج دارد. 
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تواند از خـون انسـان تغذيـه كنـد و انسـان از پسـتانداران        ب) زالو مي
  دار است.  جفت

  اند.  هاي انگلي به انسان تنان واسطة انتقال بعضي كرم پ) برخي از نرم
  )153و  139تا  135هاي  (تركيبي، صفحه

  

  پور) (هادي حسن  »3«گزينة  -96
توان يافت كـه در دريـا زنـدگي     در بين هر چهار گروه، جانوراني را مي

 كنند. مي

تنــان: صــدف  مهــا/ نــر تنــان: مرجــان مثــال بــراي هــر گــروه: كيســه
  پوستان. تر سخت مرواريدساز/ خارپوستان: توتيا/ بندپايان: بيش

  )142تا  135هاي  مهره، صفحه (جانوران بي
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »1«گزينة  -97
دار  بسياري از گياهاني كه امروزه روي زمين وجود دارند، از گياهان گل

دار آوند دارند. توجه كنيد كـه عـلاوه    گياهان گلدانگان) هستند.  (نهان
 ها نيز آوند دارند.  دار، بازدانگان و سرخس بر گياهان گل

  دانگان توانايي توليد دانه: مشترك بين بازدانگان و نهان
  دانگان داشتن گل: نهان

  دانة دولپه داشتن رگبرگ منشعب: گياهان نهان
  )130تا  127هاي  (دنياي گياهان، صفحه 

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »2«گزينة  -98
دوزيستان در دوران نوزادي با آبشش و پـس از بلـوغ بـا شـش تـنفس      

تـر   دم است. غذاي قورباغة بالغ بـيش  كنند. قورباغه از دوزيستان بي مي
 حشرات است. 

  بدن قورباغه بدون پولك است. 
  ود. ش هاي هوادار در پرندگان ديده مي كيسه

  )150و  147، 146هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  -99
گـذار اسـت، يـك     هاي توخالي دارد و هم تخم جانوري كه هم استخوان

 پرنده است. 

كند ولي  گذار است ولي پستاندار است. خفاش پرواز مي پوس تخم پلاتي
  دار) است.  پستاندار (جفت

  .اردك و كبوتر از پرندگان هستند
  )153تا  150هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 

  

  پور) (هادي حسن  »3«گزينة  - 100
دوران جنينـي خـود را در   تمـام  داران  پسـتان  تر بيشنوزاد »: 1«گزينة 

نـه همـة    كند، گذراند و براي رشد از بدن مادر تغذيه مي بدن مادر مي
 پستانداران.

دهان در ماهيان غضروفي در سطح شكمي بدن جانور قرار »: 2«گزينة 

  دارد و كوسه و ماهي خاويار از ماهيان غضروفي هستند.  

هاي  ها از خزندگان هستند و در آب مثال نقض: كروكوديل»: 4«گزينة 

، ايـن جـانوران   148صـفحة   4كنند. مطابق شـكل   عمق زندگي مي كم

  ند در خشكي نيز زندگي كنند. توان مي

  )152و  150تا  145هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 
  

  

  
 (نگاه به گذشته: مريم صالحي شهرابي)  »2«گزينة - 101

 هاي نادرست:  بررسي گزينه

اين شـكر  رساناي جريان الكتريكي است، بنابر» آ«محلول »: 1«گزينة 

  تواند در آن حل شده باشد. نمي

مشابه تركيب آب دريا نيست. زيـرا در  » ب«تركيب ظرف » 3«گزينة 

آب دريا نمك (تركيبات يـوني) فراوانـي وجـود دارد و ريخـتن آن در     

  شود. باعث روشن شدن لامپ مي» ب«ظرف 

وجود مقداري كات كبود حل شده در آب سبب برقـراري  »: 4«گزينة 

هـيچ تركيـب يـوني    » ب«شود، بنابراين در ظرف  ريكي ميجريان الكت

  قابل حل مثل كات كبود وجود ندارد.  

  )22و  16، 15هاي  ديگر، صفحه ها با يك (رفتار اتم
 

  بهتاش) زاده (فيروزه حسين  »3«گزينة - 102
C)يك مولكول اتيلن هاي هيدروژنتعداد  H )2 اسـت، كـه    4رابـر  ، ب4

  شود يك!   يك چهارم آن مي

O)پيوند دوگانه دارد.  يك O2هر مولكول  O)     هـر مولكـول كـربن /

ــه دارد.  دي O)اكســيد دو پيونــد دوگان C O)   هــر مولكــول اتــين /

(C H )2 H)و دو پيوند يگانه دارد گانه  د سه، يك پيون2 C C H)   

Cl)دارد. يگانه / هر مولكول كلر هم يك پيوند  Cl)    

  )34و  24، 23 هاي هصفح ،تركيبي(
  

  )شهرابي مريم صالحي(  »3«گزينة - 103
در  .باشـد  ستد) الكترون مـي  كلريد ناشي از انتقال (داد و تشكيل سديم

گيـرد. سـديم فلـز     الكترون مي وتشكيل سديم كلريد، كلر نافلز است 

تعـداد مـدارهاي   در طي اين واكنش  دهد. است و الكترون از دست مي

يـون آن   ةو انـداز  شـود  يك واحد كم مـي عنصر سديم حاوي الكترون 

  شود.   تر مي كوچك(در حالت خنثي) نسبت به اتمش 

  )19و  18 هاي هصفح ،ديگر ها با يك مرفتار ات(
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  )شهرابي مريم صالحي(    »3«گزينة - 104

هـر  موجـود در    كـربن هـاي   اتمهاي مايع، هر چه تعداد  در هيدروكربن

هـا   نيروي ربايش بـين مولكـول  تر باشد،  بيش هيدروكربنمولكول يك 

جاري شـدن كـاهش    بههيدروكربن تمايل آن شود بنابراين  تر مي بيش

  شود. تر مي جوش هيدروكربن بيش ةنقطاما  ،كند پيدا مي

  )31 ةصفح ،به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )سيدمحمد معروفي(    »4«گزينة - 105

C H O CH CO  2 4 22 2  

COg طبق قانون پايستگي جرم g g xg x g    
2

24 36 16 44   

g C ? /? / g Cg CO / g CO


  
2 2

24 24 17 6 9 644 17 6 44   

  )19 ةصفح ،ديگر ها با يك رفتار اتم(
  

  

  
 (فاطمه كلانتريون)    »2«گزينة - 106

كره را با پمپ خلأ خارج كنيم، بـا كـاهش فشـار     وقتي هواي درون دو نيم

كـره در اثـر    ها، نيروي وارد بر سطح خـارجي دو نـيم   كره هواي داخل نيم

  شود.   كره دشوار مي يابد و جدا كردن دو نيم فشار هواي بيرون افزايش مي

  )90 تا 87 هاي هصفح فشار و آثار آن،(
  

 (هادي عبدي)  »1«گزينة - 107

) / m3 30  حجم مكعب)ضلع مكعب125

m / m   2 21 1 1 0 252 2   مساحت سطح زيرين4

/ kg  800 0 125   چگالي×جرم = حجم جرم100

N  100 10    وزن1000

Pa
/

 
1000 40000 25

 نـــيرو
ــطح   رفشا س

  )84 تا 82 هاي هصفح فشار و آثار آن،(
  

 (آرمين سعيدي سوق)  »1«گزينة - 108

 ،در نظـر بگيـريم   xگـاه تـا جسـم را     تكيه ةاگر فاصلمطابق شكل زير، 

  داريم:  

 


 انــدازة نــيروي مقــاوم
ــيروي محــرك  اندازة ن

 بازوي محــرك
   مزيت مكانيكي بــازوي مقــاوم

/ x
x
 

 
2 4 40 10

80  

/ x x / x
x

x / x / m


    

   

2 4 5 5 2 4
6 2 4 0 4

  

  متر است.  سانتي 40متر يا به عبارتي  4/0گاه تا جسم  تكيه ةپس فاصل

  )97تا  94 هاي هصفح ها، ماشين(
  

 (سيدرضا رضوي)    »2«گزينة - 109

به عنوان ماشـين سـاده، فقـط دو    ها  دنده در پاسخگويي به مسائل چرخ

انيم از تو اي كه در صورت سؤال آمده براي ما مهم است و مي دنده چرخ

 نظر كنيم. ها صرف دنده چرخ ةبقي

   
ــده ــدة ( هــاي چــرخ چــون تعــداد دن ــده4دن   هــاي  ) نصــف تعــداد دن

)، يـك دور  4( ةشـمار  ةدند كه چرخ براي اينپس  ،) است1دندة ( چرخ

1) بايد 1( ةشمار ةكامل بچرخد، چرخ دند
  دور بچرخد.   2

  )100 و 99 هاي هصفح ها، ماشين(
  

 (مرتضي اسداللهي)  »4«گزينة - 110

مزيت مكانيكي سطح شيبدار برابر با 
10  است. 52


ــاوم ــيروي مق  ن
  مزيت مكانيكي نيروي محــرك

F N  
405 وزن200 5  

  )100و  97، 96 هاي هصفح ها، ماشين(
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 (نگاه به گذشته: فريبرز كچويي)  »4«گزينة  - 111

   هاي نادرست: بررسي گزينه

بينيـد، خزنـدگان    مي 148صفحة  4طور كه در شكل  همان»: 1«گزينة 

گروهـي از دوزيسـتان دم   »: 2«ممكن است روي زمين نخزند. / گزينة 

تـر پسـتانداراني     بـيش »: 3«و گروهي داراي دم هستند. / گزينة  ندارند

 اند.  داران كنند از جفت كه روي كرة زمين زندگي مي

  )153و  152، 148، 147هاي  دار، صفحه مهره (جانوران 

  

  (الهام شفيعي)    »2«گزينة - 112

دهد كه  به دام افتاده درون صمغ گياه را نشان مي ة، يك حشرAشكل 

، Bر كامل به فسيل تبديل شده است. شـكل  در آن، بدن جاندار به طو

 قالب خارجي است.  

  )76و  75هاي  (آثاري از گذشتة زمين، صفحه 
  

  زادگان) (مريم موسي    » 2«گزينة  - 113

كنـيم،   ها نگاه مي اي است كه وقتي به آن موقعيت ستارگان در آسمان به گونه

هاي خاصي ديده شوند. اين  ها و شكل رتها ممكن است به صو تعدادي از آن

گويند.  ها صورت فلكي مي كنند و به آن ها را به اشيا و حيوانات تشبيه مي شكل

، بلكـه  شوند نميهاي فلكي هميشه و به طور ثابت در آسمان ديده  اين صورت

هر يك در زمان مشخص و موقعيت خاص قابل رؤيت هستند. به همين دليـل  

كردنـد. همچنـين از    ها به عنـوان تقـويم اسـتفاده مـي     ز آنها ا در قديم انسان

 توان استفاده نمود.  يابي در شب نيز مي هاي فلكي در جهت ستارگان و صورت

  )105(نگاهي به فضا، صفحة 

  

  زادگان) (مريم موسي    »2«گزينة  - 114

  
4 4 90 725 5

  ربع دايره 

  ، به درستي نشان داده شده است.»2« كه در شكل گزينة

  )103و  102هاي  (نگاهي به فضا، صفحه

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة  - 115

داران و هم در بـين   توان هم در بين مهره برده را مي هاي نام تمام ويژگي

 مهرگان يافت. براي مثال: بي

  دار) ه اردك (مهر - مهره) تيك (بيگذار بودن: كرم عامل كيست هيدا تخم

  دار) ماهي (مهره –مهره)  وجود چشم: ملخ (بي

  دار) قورباغه (مهره –مهره)  توانايي تنفس پوستي: كرم خاكي (بي

  دار) كبوتر (مهره –مهره)  توانايي پرواز كردن: زنبور (بي

  )151تا  144و  142تا  137هاي  (تركيبي، صفحه 

  

  الدين) (سيدمعين نوراشرف  »4«گزينة  - 116

خوارند  ها گياه ترين بندپايان، هزارپايان هستند كه گروهي از آن كمياب

كنند. جـانوران   خوار هستند يعني از جانوران تغذيه مي و گروهي گوشت

 اي هستند.   فاقد ديوارة ياخته

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

ها هستند كـه اسـكلتي    نان مرجانت ترين گروه كيسه بزرگ»: 1«گزينة 

  آهكي دارند. 

هاي حلقوي داراي تـنفس پوسـتي    به عنوان مثال نقض كرم»: 2«گزينة 

  هستند و دستگاه دفع مواد زائد نيز دارند.  
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جفـت پـاي حركتـي     3در بين بنـدپايان، حشـرات داراي   »: 3«گزينة 

اي هستند. اين جانوران ممكن است در آب (شيرين) زندگي كنند و غذ

  هاي آب شيرين باشند.   ماهي

  )142تا  140، 138و  136، 135هاي  مهره، صفحه (جانوران بي

  

  پور) (هادي حسن  »3«گزينة  - 117

داران دوران جنينـي خـود را در بـدن     پسـتان  تر بيشنوزاد »: 1«گزينة 

مـة  كنـد، نـه ه   گذراند و براي رشد از بـدن مـادر تغذيـه مـي     مادر مي

 پستانداران.

دهان در ماهيان غضروفي در سطح شكمي بدن جانور قرار »: 2«گزينة 

  دارد و كوسه و ماهي خاويار از ماهيان غضروفي هستند.  

هاي  ها از خزندگان هستند و در آب مثال نقض: كروكوديل»: 4«گزينة 

، ايـن جـانوران   148صـفحة   4كنند. مطابق شـكل   عمق زندگي مي كم

  خشكي نيز زندگي كنند.  توانند در مي

  )152و  150تا  145هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  - 118

گـذار اسـت، يـك     هاي توخالي دارد و هم تخم جانوري كه هم استخوان

 پرنده است. 

ند ولي ك گذار است ولي پستاندار است. خفاش پرواز مي پوس تخم پلاتي

  دار) است.  پستاندار (جفت

هـايي توخـالي    اردك و كبوتر از پرندگان هستند، بنابراين هم اسـتخوان 

  گذارند.   دارند و هم تخم

  )153تا  150هاي  دار، صفحه (جانوران مهره 

  

  (فريبرز كچويي)  »1«گزينة - 119

 هستند.   سازگان هايي از بوم برده نمونه همة موارد نام

  )156(با هم زيستن، صفحة 

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة - 120

برند همياري نام  نوعي رابطة همزيستي كه در آن هر دو جاندار سود مي

  دارد.  

همياري ممكن است از مشاركت يك جاندار توليدكننده و يك جانـدار  

در آن جلبـك يـك جانـدار    كننده ايجاد شود، مثل گلسنگ كه  مصرف

  كننده است.  توليدكننده و قارچ يك جاندار مصرف

تواند درون آب رخ دهد، مثل رابطة بين ميگوي تميزكننـده   همياري مي

هـاي دهـان    مهره) با خوردن انگل و مارماهي كه در اين رابطه ميگو (بي

هـا تميـز    شود و مارماهي را از انگل دار) خودش سير مي مارماهي (مهره

  كند. مي

  )159تا  157و  145، 144، 142، 140(تركيبي، صفحة 

  
  


